

习大大接见的湖南女县委书记是谁

整理 / 唐天喜

6月30日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京亲切接见102名全国优秀县委书记。湖南入选的四名县委书记中有一位为女性。她就是怀化市中方县委书记张霞。湖南有100多个县市区委书记,为什么她会成为入选的四分之一?

当天,今日女报/凤凰网记者电话采访了正在北京的张霞。



怀化市中方县委书记张霞

她是这次表彰的四名湖南县委书记中唯一的女性

“谢谢你们对我们的关注,但莫突出我一个人啊,这不是我个人的荣誉,这是整个中方县的荣誉。”6月30日,怀化市中方县委书记张霞接到今日女报/凤凰网记者的电话时说,“我做的还不够,还应该做得更好。”

这一天,张霞和来自全国各地的102名全国优秀县委书记齐聚北京,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平接见了他们。其中,湖南有四名县委书记入选全国优秀县委书记。中方县委书记张霞是这次受表彰的四名湖南县委书记中唯一的女性。

为什么是她

全国有2800多名县(市、区、旗)委书记,为什么这次受表彰的是他们呢?其实,他们也经历了层层筛选,好中选优。

很多地方让每个地市先推荐一名人选,省市区党委组织部结合平时掌握的情况,再研究提出考察对象,有22个省区市进行了差额考察,10个省区市进行了差额公示,31个省区市共考察181人。后来,中组部对拟表彰的优秀县委书记人选进行公示的仅123人,而最后被评上的仅102人。

原来,为了把“像”画准、把人选好,初步人选确定后,各省市区党委组织部调集专人考察,征求纪检机关和信访、审计、卫生计生等部门的意见,有疑必查、存疑不用。同时,各省市区党委多渠道、多层次听取意见,有的把基层“两代表一委员”列入谈话范围,有的走访基层党组织负责人和普通党员群众,还有的增加了家属访谈。一个推荐人选,考察组往往要面对面听取五六十人的意见。

在省区市对个人有关事项报告核查的基础上,中组部对初步人选又进

“如果说昨天的心情是激动,今天听了总书记的重要讲话后,则感到很有压力。”张霞说,她对总书记说的“特别是要打好扶贫开发攻坚战,让老百姓生活越来越好”这句话印象深刻。中方县是武陵山片区扶贫攻坚县,还有3.6万人生活在贫困线以下,70多个省级贫困村亟待脱贫,全面建成小康社会的任务十分艰巨、繁重。她表示,将把总书记的要求落实到今后的工作中,把带领全县人民脱贫致富奔小康作为工作主线,把产业做起来,把发展抓起来。

行了复核,对与评选标准和条件有出入的人选,多次与有关省市区党委组织部沟通协调核实,并从6月10日起进行公示。

中方县委书记张霞是这次表彰的湖南县委书记中唯一的女性,也是唯一“70后”。1973年出生的她,1991年时在芷江侗族自治县机关幼儿园做教师,后来进入芷江县希望工程办公室,开始从政。其后,她先后在共青团芷江县委、芷江县委统战部、怀化市旅游外事侨务局、新晃侗族自治县等地任职,2011年12月,任中方县委书记。

在中方县,她带领群众找准了脱贫致富的好路子,将发展葡萄产业作为扶贫攻坚的重中之重,探索出一条“刺葡萄+生态旅游”产业扶贫的新路子,减少贫困人口12744人,被群众称为“葡萄书记”。她打好了园区提质攻坚战,入园规模企业达到40家,中方县连续3年被评为全省县域经济发展先进县。她架起了干群连心桥,先后接待信访群众145批次,处理信件、短信和电话信访480件次,被群众称为“贴心书记”。

TIPS

湖南入选全国优秀县委书记的还有

谭小平 宁乡县委书记

他谋划发展有思路,担任望城区委书记时,望城相继跻身全市辖区综合实力百强、全国最具投资潜力百强区行列,全省全面小康经济快进县一类县市区第一名。带班领队有办法,持续开展了两届“狮子型”团队和“狮子型”干部评选表彰活动,着力打造一支敢于拼搏、敢于担当的干部队伍。干事创业有激情,直面恐吓性命的电话和短信,重拳整治砂石市场,坚决斩断非法利益链条,开创了全省砂石规范治理先河。



王洪斌 衡阳县委书记

他公心用权,坚持好干部标准,调整干部120余人,清理在编不在岗人员1044人,清退临聘人员2062人,树立正确用人导向。实心创业,赤心为民,推进惠民政策手册100%发放到户、村级财务100%公开,坚持进村入户了解情况,发现问题现场解决,积极实施精准扶贫工作计划。严格要求自己,群众口碑良好。



廖桂生 桂阳县委书记

他坚持正确的政绩观,乐于做打基础、利长远的事情,到桂阳后,坚持新农村建设与工矿游、民俗游、休闲游联动发展,桂阳跻身全省全面小康经济强县第3名。他坚持实干为民,作为省委组织部的选调生,从基层一步一步干起,历经基层多个岗位锻炼,为群众解决了大批难点热点问题,一举甩掉桂阳信访大县帽子,民调首次进入全省前20位。他坚持模范带头,率队关闭临武非法矿点时,遭到不明真相群众围攻,右手被不法分子打成3处骨折,头部缝了17针。



此次获奖的全国优秀女县委书记还有



浙江省开化县县委书记鲍秀英



贵州省遵义县委书记曾瑜



陕西省礼泉县委书记孙矿玲



新疆维吾尔自治区吉木乃县委书记李君霞



甘肃省两当县委书记梁英



新疆维吾尔自治区乌鲁木齐高新技术产业开发区(新市区)区委书记邱树华

历史回顾

20年前优秀县委书记已有16人晋升省部级

回溯历史,上一次中央大规模遴选表彰优秀县委书记,已是20年前。

20年前首批受表彰的100位优秀县委书记中,很多都走上了更重要的领导岗位。据不完全统计,截至2015年1月,有2人晋升到正省级,14人晋升到副省级,42人晋升到正厅级。

其中,12人为现任省部级干部,包

括时任上海市松江县委书记,现任湖南省委副书记、湖南省省长杜家毫;时任海南省儋州市委书记,现任海南省政协主席、党组书记于迅;时任河南省林州市委书记,现任陕西省委常委、省委组织部部长毛万春;时任山东省诸城市委书记,现任山东省政协副主席陈光等。

(综合新华社、人民网、人民日报等)